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verbali, che ebbi l'onore di fare alla Commis-
sione, e che ripetei anche ai vari colleghi 
i quali mi interessarono su questo argo-
mento, io trovo più che mai giusto il con-
cetto che si debba fare l 'allacciami nto della 
città col capoluogo; ma, come hanno visto, 
io ho tenuto, anzi ho accettato dalla Com-
missione il suggerimento di attenermi alle 
dizioni della legge dil la Basilicata e della 
Calabria, per togliere anche a qnesta legge 
ogni carattere di legge innovatrice che 
non ha. 

Ho detto quindi che non potevo accet-
tare talune estensioni che da taluni colleghi 
si volevano dare a questa legge ; pertan-
to che anche quest' argomento sarà, stu-
diato nella esecuzione. L'ordine del giorno 
della Commissione corrisponde appunto ai 
propositi che il Governo ha, e allo spirito 
e ai concetti per. cui è stata- messa nella 
legge questa indicazione, la quale, essendo 
generica, implica la necessità dello studio 
del tracciato. 

Quindi io dichiaro di accettare il concetto 
espresso in questo ordine del giorno della 
Commissione. 

P R E S I D E N T E . Dunque l 'onorevole mi-
nistro ha dichiarato di non accogliere alcuno 
degli ordini del giorno proposti, meno quello 
della Commissione. 

Ora domando all 'onorevole Santoliquido 
se mantenga il suo ordine del giorno. 

S A N T O L I Q U I D O . Eingrazio l 'onorevole 
ministro e l 'onorevole relatore, i quali con 
la loro benevolenza hanno fatto rilevare 
che la mia proposta di congiungere diretta-
mente col Tirreno e l 'Adriatico una plaga 
vastissima della Basilicata ricca di prodotti 
agricoli è una proposta evidentemente d'in-
teresse generale. Fidando quindi nelle pa-
role del ministro come se il mio ordine del 
giorno fosse trasformato in un vero arti-
colo aggiuntivo, consento nella richiesta 
del ministro e ritiro l'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Turco, man-
tiene o ritira il suo ordine del giorno ? 

T U R C O . Mantengo il mio ordine del 
giorno, perchè la sua accettazione non può 
essere rifiutata dal ministro. I l mio ordine 
del giorno ha due parti. Nella prima parte 
è inciso un principio astratto che non può 
essere disconosciuto dal ministro, che l 'ha 
proclamato nella sua relazione. Nella se-
conda parte esprime la fiducia che il Go-
verno provvederà all 'esigenza di allacciare 
gli sbocchi marittimi alla rete secondaria 
con opportune disposizioni nei capitolati di 
concessione; ed anche questo il ministro 

non può non accettarlo, perchè lo ha espli-
citamente dichiarato nelle risposte ai que-
siti formulatigli dalla Commissione. Sono 
testuali sue dichiarazioni. Quindi non può 
sfuggire dall' accettare il mio ordine del 
giorno il quale esprime fiducia che egli farà 
quanto ha dichiarato nelle risposte ai que-
siti specifici della Commissione. E basterà 
che l 'onorevole ministro accetti questa ma-
nifestazione che è contenuta nell'ordine del 
giorno, perchè, più tardi, io ritiri il mio 
emendamento specifico diretto a collegare 
la rete secondaria con la rada di Trebi-
sacce. 

È una manifestazione di un voto gene-
rico che è contenuto nell'ordine del giorno, 
che cioè il ministro farà quello che ha pro-
messo di fare nelle risposte ai quesiti a lui 
proposti dalla Commissione. 

P R E S I D E N T E . Ma in conclusione, ono 
revole Turco, mantiene o ritira il suo ordine 
del giorno? 

T U R C O . Lo mantengo. 
S A C C H I , ministro dei lavori pubblici. 

Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubblici. 
S A C C H I , ministro dei lavori pubblici. 

Onorevole Turco, la prego di contentarsi. In 
sostanza ho dichiarato di accettare i con-
cetti contenuti nel suo ordine del giorno, 
assicurandola di non pregiudicare in modo 
alcuno con l 'atto di concessione la possi-
bilità di ulteriori collegamenti che dalla 
Società concessionaria saranno probabil-
mente domandati. L 'avevo anzi dichiarato 
prima. Ma non sottoponiamo a votazione 
il suo ordine del giorno, anche perchè que 
sto potrebbe costituire una ragione di dover 
poi venire ad altre votazioni. 

Prego l 'onorevole Turco di non insistere 
e quindi di avere in atto cioè d'esprimere col 
fatto quella fiducia che egli dice di avere 
nel ministro. 

P R E S I D E N T E . Con queste dichiara-
zioni ritira il suo ordine del giorno, onore-
vole Turco ì 

T U R C O . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole La Via non 

essendo presente s'intende che abbia riti-
rato il suo ordine del giorno. 

Onorevole Milana, mantiene o ritira il 
suo ordine del giorno ? 

M I L A N A . Dopo la dichiarazione del-
l 'onorevole ministro che accetta l 'articolo 
aggiuntivo dell'onorevole Pantano, al quale 
ho apposto la mia firma, dopo le benevole 
intenzioni che egli ha dimostrato di avere, 


